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-LEGISLATIVO MUNICIPAL DE PETROLINA/PE. 

 

PAUTA DA SESSÃO DO DIA 12/09/2023 – AS 9 HORAS  

9ª SESSÃO ORDINÁRIA, DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA ANUAL 

 

EXPEDIENTE 

 

INICIO DA SESSÃO - LEITURA DA ESCRITURA SAGRADA 
 

A) PEQUENO EXPEDIENTE 

 

I) Leitura ou aprovação da Ata da Sessão anterior   

II) Expediente recebido do Prefeito 

III) Expediente apresentado pelos Vereadores:           

                        

 Proposta de Emendas a LOM:                         

 Projetos de Decretos e Resoluções; 

 Projetos de Leis:  

Requerimentos; 

 Indicações. 

 

01 - PROJETOS QUE ESTÃO DANDO ENTRADA: 
 
*Projeto de Decreto Legislativo nº 074/2023 – Autor: Marquinhos Amorim – 04/09/2023 

Ementa: Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao Padre Jason Bedor Jardim 

Júnior  

 

*Projeto de Lei nº 059/2023 – Autoras: Samara da Visão e Maria Elena de Alencar – 28/08/2023  

Ementa: Institui e inclui no calendário oficial de eventos e datas comemorativas do Município de Petrolina, 

a Semana Municipal da Pessoa com Deficiência Intelectual e Múltipla. 

 

*Projeto de Lei nº 060/2023 – Autor: Alex de Jesus – 12/09/2023  

Ementa: Dispõe sobre a instituição de serviço de atendimento através de ligações gratuitas, via telefonia 

móvel ou aparelhos fixos para atender as demandas de iluminação pública. 

 

02 - REQUERIMENTOS: 
 

*REQUERIMENTO Nº 445/2023 – O VEREADOR GILBERTO MELO – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Superintendente da CODEVASF – Edilázio Wanderley, no sentido de melhorar a 

distribuição de água para as localidades de Cruz de Salinas, Atalho e Caititu. 

 

*REQUERIMENTO Nº 447/2023 – O VEREADOR EDILSON LIMA – seja solicitado ao Coordenador 

do Departamento de Estradas de Rodagem-DER em Petrolina, Senhor Marcos Nóbrega, a limpeza da 
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vegetação as margens da Estrada das Pedrinhas, principalmente no trecho entre o Cemitério Campo 

da Paz e o Condomínio Buona Vita - PE 626.  

 

*REQUERIMENTO Nº 448/2023 – O VEREADOR WENDERSON BATISTA – seja solicitado ao 

Comandante do 5º BPM/PE - Batalhão de Polícia Militar de Pernambuco, Tenente Coronel EDUVANDO 

ROQUE DOS SANTOS, ao Comandante do 2º BIESP, Major BOSCO LOURIMAR BEZERRA DE 

LIMA, ao Secretário de Desenvolvimento Urbano – Emício Júnior, e ao Secretário Executivo de Segurança 

Pública e Chefe da Guarda Civil Municipal, Coronel LUIZ CLÁUDIO SANTANA PIMENTEL 

 

*REQUERIMENTO Nº 450/2023 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Deputado Federal – Fernando Filho e ao Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual 

Antônio Coelho, a destinação de recursos através de emenda parlamentar, para recapeamento asfáltico nas 

vilas dos Núcleos irrigados abaixo discriminados: 

* N-1    * N-6    * N-11 

* N-2    * N-7    * C-1 

* N-3    * N-9    * C-2 

* N-4    * N-8    * C-3 

* N-5    * N-10    * Vila 12 

 

*REQUERIMENTO Nº 452/2023 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR - seja feito VEEMENTE 

APELO a Excelentíssima Senhora Governadora do Estado de Pernambuco RAQUEL TEIXEIRA 

LYRA LUCENA, bem como ao Diretor-Presidente do Departamento de Estradas e Rodagens – DER, 

Senhor RIVALDO RODRIGUES DE MELO FILHO, no sentido de adotar as providências necessárias 

para que sejam instaladas REDES DE BARREIRA METÁLICA (GUARD RAIL METÁLICO) EM 

AMBOS OS LADOS DAS RODOVIAS ESTADUAIS PE-638 E PE-639, QUE LIGAM OS NÚCLEOS 

IRRIGADOS DO PROJETO SENADOR NILO COELHO. 

 

*REQUERIMENTO Nº 454/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 – formule pedido aos 

Excelentíssimos Senhores Senadores por Pernambuco, Humberto Costa (PT) e Teresa Leitão (PT) no 

sentido de desenvolver ações destinando emendas parlamentares para PAVIMENTAÇÃO DAS RUAS 

DOS ASSENTAMENTOS DA CIDADE DE PETROLINA, TAIS COMO: TERRA DA LIBERDADE, 

NOSSA SENHORA DE FÁTIMA, SÃO JOSÉ DO VALE, JOSIAS E SAMUEL, AGUA VIVA 1 E 2 

 

*REQUERIMENTO Nº 457/2023 – O VEREADOR MANOEL DA ACOSAP - seja solicitado à 

Excelentíssima Senhora Governadora Raquel Lyra, interceder em regime de urgência junto à Gerência 

Regional da COMPESA no sentido de colocar carros pipas para abastecer as localidades: SATISFEITO I E 

II, BAIXA DO BURACO, BAIXA GRANDE, MORADA NOVA, ESTRELA, BAIXA DA JUREMA, 

LAGOA DA ÉGUA, CARAIBINHA, CARAÍBAS, LAJEDO, ROMÃO, BARRA FRANCA, 

BARAÚNA, CONSOLAÇÃO, BOI MORTO, MANTEIGA, BOA VISTA, GARÇA E A SEDE DO 

DISTRITO DE RAJADA. 

 

*REQUERIMENTO Nº 458/2023 – O VEREADOR EDILSON LIMA - solicita ao Excelentíssimo 

Senhor Deputado Federal – Fernando Bezerra Filho, alocar emenda parlamentar no sentido de realizar a 

pavimentação asfáltica das ruas dos bairros São Jorge, São Joaquim, Vila Rotary e Vila Débora. 

 

*REQUERIMENTO Nº 459/2023 – O VEREADOR EDILSON LIMA – solicita ao Supervisor do 

Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes (DNIT), Senhor Anderson Nunes de Lima, a 
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instalação de passarelas na BR 428 em frente os bairros Loteamento Recife, Vila Marcela e Avenida 

Sete de Setembro.  

 

*REQUERIMENTO Nº 460/2023 – O VEREADOR RUY WANDERLEY - seja solicitado ao Prefeito 

Simão Durando, no exercício de suas competências, no sentido de encaminhar a esta Casa Legislativa, a 

criação de um Projeto de Lei que conceda isenção de IPTU (Imposto Predial Territorial Urbano) ao 

imóvel que seja de propriedade e/ou residência dos que comprovadamente tenham pessoas com TEA 

(Transtorno do Espectro Autista). 

 

*REQUERIMENTO Nº 461/2023 – O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE 

ANDRADE ARAÚJO - seja consignada por esta Casa Legislativa, MOÇÃO DE APLAUSOS ao 

SENHOR CÉSAR DURANDO, extensiva a todos os demais membros, pela posse da nova Diretoria do 

Iate Clube de Petrolina, realizada no último domingo, 27 de agosto de 2023. 

 

*REQUERIMENTO Nº 462/2023 – O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE 

ANDRADE ARAÚJO – seja consignada por esta Casa Legislativa, MOÇÃO DE APLAUSOS à 

COORDENAÇÃO DA PASTORAL FAMILIAR DA DIOCESE DE PETROLINA pela realização da 8ª 

Caminhada com as Famílias, ocorrido no dia 26 de agosto de 2023. 

 

*REQUERIMENTO Nº 463/2023 – O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE 

ANDRADE ARAÚJO - seja consignado por esta Casa Legislativa, VOTO DE PROFUNDO PESAR aos 

familiares e amigos do Senhor JOSÉ ELÓI FILHO, pelo seu falecimento ocorrido no dia 27 de agosto de 

2023. 

*REQUERIMENTO Nº 466/2023 – O VEREADOR GATURIANO CIGANO – seja feito um veemente 

apelo ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Simão Amorim Durando Filho, para que elabore e 

encaminhe a esta Casa Legislativa para análise, discussão e aprovação, Proposta de Projeto de Lei, tratando 

do “Programa Municipal de Chuveiro Itinerante”.  

*REQUERIMENTO Nº 467/2023 – O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR – seja 

formulado pedido a Excelentíssima Senhora Governadora do Estado de Pernambuco – Raquel Lyra, no 

sentido de aumentar a oferta de consultas e cirurgias através do TFD (Tratamento Fora do Domicílio) 

para Petrolina, como cabeça, pescoço, ortopedia, neurologia, urologia, cardiologia e otorrino cirúrgico 

 

*REQUERIMENTO Nº 468/2023 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – seja formulado pedido ao 

GERENTE REGIONAL DA COMPESA – Senhor Alexsandro Chaves, solicitando a implantação do 

saneamento básico na Av. da Penha, na localidade de Izacolândia, interior de Petrolina/PE.    

 

*REQUERIMENTO Nº 470/2023 – O VEREADOR WENDERSON BATISTA – seja solicitado ao 

Gerente Regional da Companhia Pernambucana de Saneamento – COMPESA, Senhor ALEXANDRO 

CHAVES, as devidas providências, em caráter de URGÊNCIA, para que seja providenciado o conserto 

das tampas dos Poços de Visitas (PV’s) da Avenida 01 (Um) do Bairro Loteamento Recife 

  

*REQUERIMENTO Nº 472/2023 – O VEREADOR WENDERSON BATISTA – seja registrada nos 

anais desta Casa Legislativa, “MOÇÃO DE APLAUSOS” à Diretoria da Associação dos Feirantes da 

Areia Branca – AFAB pela eleição e posse ocorridas no último dia 04 de setembro de 2023, realizadas na 

sede da Associação, para o Biênio 2023/2025. 
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*REQUERIMENTO Nº 473/2023 – O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA – seja 

solicitado ao Senhor Prefeito Simão Durando, interceder junto a Secretaria de Agricultura, através do 

Secretário Senhor Pedro Brandão, que encaminhem para a Casa Plínio Amorim, as seguintes informações 

sobre a doação de caixas d’agua feita pela Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do 

Parnaíba - CODEVASF à Prefeitura de Petrolina. 

1. Qual o quantitativo de caixas d’água doadas?  

2. Quais os critérios que serão usados para a distribuição dessas caixas para a população? 

3. Caso já tenha ocorrido distribuição, favor informar a lista com nome e localidade dos  

contemplados. 

4. Quais localidades estão previstas para a distribuição? 

 

*REQUERIMENTO Nº 474/2023 – O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA – seja 

solicitado ao Senhor Prefeito Simão Durando, interceder junto a Secretária da Fazenda e Planejamento, 

Senhora Lucivane Lima, informações sobre o andamento da modernização da administração pública, e os 

recursos destinados no período de 2018 a 2023, sendo que somente para este ano de 2023 o montante foi 

equivalente a R$ 11.390.000,00 (onze milhões trezentos e noventa mil reais) de recursos públicos 

municipais. 

• Em quais setores da gestão pública municipal foram investidos esses recursos? 

• Quanto desse montante foi investido na formação dos servidores, que estão na   

             ponta atendendo o povo?  

• Quanto foi investido para desburocratizar e otimizar a prestação de serviços? 

• Quanto foi investido para melhorar os processos de prestação de contas e  

              transparência dos gastos públicos?  

• O que foi investido para reduzir e controlar os gastos? 

• Como estão sendo realizadas as parcerias público-privadas (PPP’s)? Quais os  

            critérios para escolha das empresas participantes? 

 

*REQUERIMENTO Nº 476/2023 – O VEREADOR DIOGO HOFFMANN - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Deputado Federal Fernando Filho e ao Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual 

Antônio Coelho, para destinarem recursos através de Emenda Parlamentar, com a finalidade de viabilizar a 

construção de uma praça no Bairro Cohab 6, entre as Ruas 2 (dois) e 3 (três), ao lado da Igreja Católica, e a 

recuperação da uma academia popular existente no bairro. 

 

*REQUERIMENTO Nº 477/2023 – O VEREADOR DIOGO HOFFMANN – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Deputado Federal Fernando Filho e ao Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual 

Antônio Coelho, para destinarem recursos através de Emenda Parlamentar, com a finalidade de viabilizar a 

construção de uma praça com equipamento de lazer e esporte para comunidade do Loteamento Novo 

Horizonte, na Avenida Barão de Contendas. 

 

*REQUERIMENTO Nº 478/2023 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR - seja feito VEEMENTE 

APELO AO Gerente Regional da COMPANHIA PERNAMBUCANA DE SANEAMENTO – COMPESA, 

Senhor ALEXSANDRO CHAVES DA SILVA, no sentido envidar os esforços necessários para que seja 

feito a SUBSTITUIÇÃO DA REDE DE SANEAMENTO BÁSICO DA BACIA DO CASSIMIRO, 

COMPREENDENDO DIVERSAS RUAS DO BAIRRO (ANTÔNIO CASSIMIRO I).  
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 *REQUERIMENTO Nº 479/2023 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR - seja feito um 

VEEMENTE APELO ao Superintendente da 3ª Superintendia Regional da Companhia de 

Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do Parnaíba - CODEVASF, Senhor EDILÁZIO 

WANDERLEY DE LIMA FILHO no sentido de envidar os esforços necessários para que SEJA FEITA 

UMA REVISÃO DO CONTROLE QUANTITATIVO E QUALITATIVO DO USO DE ÁGUA AOS 

MORADORES DO ASSENTAMENTO DR. WELSON MACIEL I (Gavião 1) e ASSENTAMENTO 

DR. WELSON MACIEL I (Gavião 2), zona rural deste município. 

 

*REQUERIMENTO Nº 480/2023 – O VEREADOR RUY WANDERLEY - seja formulado pedido a 

Excelentíssima Senhora Governadora do Estado de Pernambuco - Raquel Lyra, no sentido de implantar o 

Hospital da Mulher em Petrolina/PE.  

 

*REQUERIMENTO Nº 481/2023 – O VEREADOR RUY WANDERLEY - seja solicitado a 

Excelentíssima Senhora Governadora do Estado de Pernambuco – Raquel Lyra, no sentido de fazer a 

duplicação da BR 428 que liga Petrolina a Lagoa Grande.  

  

03 - INDICAÇÕES: 
 

*INDICAÇÃO Nº 1323/2023 – O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES – seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto à Secretaria competente, 

no sentido de adotar as providências necessárias para poda de árvores e limpeza nas Vilas NS1, NS2, Vila  

07, Vila  10, Vila 11, Vila Beira Rio, Vila  14, Vila 15 no Projeto Irrigação Bebedouro. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1324/2023 – O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto à Secretaria competente, 

no sentido de adotar as providências necessárias, para manutenção e limpeza da Praça na Rua Maria Eneide 

Silva Vieira, no Residencial Jardim São Paulo. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1379/2023 – O VEREADOR DIOGO HOFFMANN – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, que desenvolva ação visando 

executar serviço de patrolamento na Rua Vinte, do bairro Jardim Guararapes, considerando que em 

decorrência das chuvas, fica intransitável. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1380/2023 – O VEREADOR DIOGO HOFFMANN – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, para que desenvolva ação visando 

executar a pavimentação asfáltica da Rua da Fé, no Bairro Dom Avelar.  

 

*INDICAÇÃO Nº 1381/2023 – O VEREADOR DIOGO HOFFMANN – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, que desenvolva ação visando 

executar serviço de recapeamento asfáltico da Rua Ferreira Maia, no Distrito de Izacolândia. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1384/2023 – O VEREADOR ALEX DE JESUS – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, na 

pessoa do Secretário Fred Machado, para que seja feita a pavimentação asfáltica da Rua 19, no Bairro 

Idalino Bezerra. 
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*INDICAÇÃO Nº 1385/2023 – O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR - seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto à 

Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, no sentido de 

viabilizar a pavimentação asfáltica da travessa próximo a quadra poliesportiva do bairro João de 

Deus. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1386/2023 – O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR - seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto à 

Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, no sentido de 

viabilizar a iluminação pública e a pintura na proteção da passagem molhada do açude em Rajada. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1391/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS AMORIM – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para interceder junto à Secretaria de  

Infraestrutura e Mobilidade - SEINFRA, através do Senhor Secretário Frederico Melo Machado, e à 

Secretaria de Educação, Cultura e Esportes, através da Senhora Secretária Rosane da Costa Santos, no 

sentido de providenciar a construção de uma quadra poliesportiva, na Rua Rio Doce, no Bairro José e Maria. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1392/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS AMORIM – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para interceder junto à Secretaria Municipal 

de Infraestrutura e Mobilidade - SEINFRA, através do Secretário Fred Machado, no sentido de 

PROVIDENCIAR O CAPEAMENTO ASFÁLTICO DA RUA DOM IDÍLIO JOSÉ SOARES, NO 

CENTRO DE PETROLINA. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1395/2023 – A VEREADORA SAMARA DA VISÃO – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, interceder junto à 

Secretaria Municipal de Saúde, através do Senhor Secretário João Luís Nogueira Barreto, que seja realizada 

REFORMA DA UNIDADE DE SAÚDE DA COMUNIDADE DE PAU FERRO.  

 

*INDICAÇÃO Nº 1396/2023 – A VEREADORA SAMARA DA VISÃO – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, interceder junto à 

Secretaria Municipal de Saúde, através do Senhor Secretário João Luís Nogueira Barreto, que seja realizada 

AMPLIAÇÃO DA UNIDADE DE SAÚDE DO BAIRRO SÃO JOAQUIM.  

  

*INDICAÇÃO Nº 1397/2023 – A VEREADORA SAMARA DA VISÃO – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, para que seja realizado A 

COLOCAÇÃO DE PONTOS DE COLETA DE LIXO NOS NÚCLEOS IRRIGADOS.  

 

*INDICAÇÃO Nº 1398/2023 – A VEREADORA SAMARA DA VISÃO – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, para que seja realizada a 

PAVIMENTAÇÃO DAS RUAS 18 A 25, LOCALIZADAS NO BAIRRO JARDIM GUARARAPES.  

 

 *INDICAÇÃO Nº 1401/2023 – O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE ANDRADE 

ARAÚJO – seja formulado pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim 

Durando Filho, para interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, a pavimentação das 
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seguintes vias públicas do Bairro Vila dos Ingás/Cidade Universitária: Ruas Projetada 1, Sara Rebeca, 

Débora, Esther, Samuel, Saul, David. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1402/2023 – O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE ANDRADE 

ARAÚJO – seja formulado pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim 

Durando Filho, para interceder junto a Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade, a Secretaria de 

Educação, Cultura e Esportes e a AMMA, a elaboração e execução de um projeto de organização do 

espaço, no entorno do canal de esgotamento sanitário do Antônio Cassimiro 1, cujo pedido de cobertura 

já foi apresentado por mim neste mandato, contemplando as seguintes ações: 

1. Nivelamento de toda a área, de acordo com a pavimentação das ruas laterais; 

2. Eliminação de esgotos lançados de forma irregular; 

3. Instalação de bancos de cimento; 

4. Plantio de árvores nativas, com cuidado permanente; 

5. Construção de espaço coberto para convívio social e uso comunitário; 

6. Melhoria da iluminação na extensão da área citada; 

7. Implantação de uma Academia de Saúde, com equipamentos públicos para 

            exercícios físicos, com diversas modalidades; 

8. Recuperação do espaço de caminhada, com piso próprio para este fim. 

*INDICAÇÃO Nº 1404/2023 – O VEREADOR GILBERTO MELO – seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Amorim Durando Filho, para interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Fred Machado, no sentido de pavimentar a Rua João 

Pontes (antiga Rua 11) do Bairro Jardim Petrópolis. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1405/2023 – O VEREADOR GILBERTO MELO – seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Amorim Durando Filho, para interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Fred Machado, no sentido de pavimentar a Rua 

Edney Silva Brandão (antiga Rua 9) do Bairro Terra do Sul. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1406/2023 – O VEREADOR GILBERTO MELO – seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Amorim Durando Filho, para interceder junto à Secretaria 

Municipal de Saúde, através do Senhor Secretário João Luís, no sentido de construir um posto de saúde 

no Bairro Vivendas. 

 

*INDICAÇÃO Nº  1409/2023 – O VEREADOR EDILSON LIMA – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Simão Amorim Durando Filho, interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, 

através do Secretário Fred Machado, para que seja feita a cobertura do canal de águas pluviais nas Ruas 

Manoel Felix Borges, José Pessoa e do Bege, no Bairro Caminho do Sol. 

 

*INDICAÇÃO Nº  1410/2023 – O VEREADOR EDILSON LIMA – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Simão Amorim Durando Filho, interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, 

através do Secretário Fred Machado, a implantação da iluminação pública em LED das Ruas da Vila 

Militar, localizado entre a Vila Vitória e a Chácara Millenium. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1415/2023 – O VEREADOR WENDERSON BATISTA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando que interceda junto ao Secretário de Infraestrutura e 

Mobilidade, (SEINFRA), Senhor Frederico Melo Machado, no sentido de providenciar a pavimentação 

asfáltica da Avenida dos Sons que fica localizada entre os Bairros Jardim Imperial e Portal da Cidade. 
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*INDICAÇÃO Nº 1416/2023 – O VEREADOR WENDERSON BATISTA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando que interceda junto ao Diretor-Presidente da AMMPLA, 

Senhor Franklin Alves, no sentido de providenciar a implantação de Pontos de Mototáxis com cobertura 

na Avenida dos Minérios, no Bairro Dom Avelar, e na Avenida das Nações Fernando Farias (Conhecida 

como Estrada da Banana), no Bairro Antônio Cassimiro. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1419/2023 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, que interceda junto à 

SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA E MOBILIDADE – SEINFRA, através do Senhor 

Secretário Frederico Melo Machado, no sentido de viabilizar a PAVIMENTAÇÃO asfáltica e 

RECAPEAMENTO asfáltico das ruas do Bairro COHAB IV, abaixo descriminadas. 

 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA:  

•Rua José Antonio da Gama    •Rua Antonio Petrolino 

•Rua José Estevam de Souza   •Rua 10, Rua 11 

•Rua Jader Medeiros     •Rua Joaquim Alves Araújo (Rua 34) 

•Rua Abílio Moura Cruz    •Rua Osires Juventino (Rua 38) 

•Rua Mariinha de Petrolina    •Rua Inácio José da Silva (Rua 47) 

                             

RECAPEAMENTO ASFÁLTICO:  

•Rua 65      •Rua Domingos Sávio de Souza Dias 

•Rua José Bruno de Brito    •Rua Felipe C. Barbosa (49) 

•Rua Guiomar Alves Nascimento   •Rua Raimundo Santana 

 

*INDICAÇÃO Nº 1420/2023 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, que interceda junto a 

SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA E MOBILIDADE – SEINFRA, através do 

Secretário Senhor Frederico Machado, que possa viabilizar o serviço de tapa buraco na Rua Taturana, como 

também pavimentação asfáltica nas ruas abaixo discriminadas no Bairro PADRE CICERO:  

• Rua Mico Leão Dourado 

• Rua dos Delfins 

• Rua da Iguana 

• Rua do Camelo 

• Rua do Tatú Bola 

• Rua das Tartarugas 

 

*INDICAÇÃO Nº 1422/2023 – A VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR – seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Senhor Frederico Melo Machado, e ao Secretário 

Executivo de Serviços Públicos, Senhor Alisson, para que seja providenciado o patrolamento e a 

abertura de valas/linhas d’agua para escoamento de água servida, esgoto, água parada de chuva, em 

especial na Avenida Oceânica, principal via de acesso às ruas laterais do Park Mandacaru, com vistas 

a ser num futuro próximo providenciada a sua pavimentação.  

 

*INDICAÇÃO Nº 1423/2023 – A VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR – seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto à Secretaria de 
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Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Senhor Frederico Melo Machado, no sentido de executar 

serviços de ajustes e recuperação dos intertravados soltos da Rua do Juazeiro (por trás do 

Supermercado Bontempo), no Bairro Areia Branca. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1424/2023 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, interceder junto à 

Autarquia Municipal de Mobilidade de Petrolina (AMMPLA), através do Senhor Diretor-Presidente, 

FRANKLIN PEREIRA ALVES, no sentido de DESENVOLVER OS ESTUDOS TÉCNICOS 

NECESSÁRIOS VISANDO A CONSTRUÇÃO DE UMA TERCEIRA FAIXA VIÁRIA NA AVENIDA 

MONSENHOR ANGELO SAMPAIO, SENTIDO CENTRO, NO TRECHO QUE VAI DO POSTO RIVER 

SHOP ATÉ A ROTATÓRIA DO ARMAZÉM PARAÍBA CONSTRUÇÃO. 

*INDICAÇÃO Nº 1425/2023 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal -  SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, interceder junto à 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, na pessoa do Senhor Secretário 

FREDERICO MELO MACHADO, no sentido de VIABILIZAR A MELHORIA DA ILUMINAÇÃO 

PÚBLICA NO ENTORNO DA BIBLIOTECA PÚBLICA MUNICIPAL CID CARVALHO 

*INDICAÇÃO Nº 1427/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a 

Secretaria de Educação através da Senhora Secretária ROSANE COSTA para que possa VIABILIZAR 

ESTUDO DE ESCOLA DE ENSINO FUNDAMENTAL EM TEMPO SEMI-INTEGRAL À 

COMUNIDADE DO FERNANDO IDALINO BEZERRA NA ESCOLA PROFESSOR NICOLAU 

BOSCARDIN. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1428/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a 

Secretaria de Saúde através do Senhor Secretário DR. JOÃO LUIZ para que possa VIABILIZAR A 

AMPLIAÇÃO DOS SERVIÇOS DE ODONTOLOGIA HOJE EXISTENTES NO MUNICÍPIO DE 

PETROLINA (CEO-CENTRO DE ESPECIALIDADES ODONTOLÓGICAS), COM ABERTURA 

DE NOVOS CENTROS OU CONSULTÓRIOS ODONTOLÓGICOS NA ÁREA IRRIGADA DE 

PETROLINA, CONTEMPLANDO OS NÚCLEOS IRRIGADOS N1, N2, N3, N4, N5, KM25, N6, N7, 

N8, N9, N10, N11 E ASSENTAMENTOS AGUA VIVA 1 E 2. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1429/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a 

SECRETARIA DE GOVERNO através do Senhor Secretário RODRIGO GALVÃO que possa 

REALIZAR ESTUDO DE IMPLANTAÇÃO DE CURSOS RÁPIDOS DE INFORMÁTICA, 

GESTÃO DE MÍDIAS E MARKETING DIGITAL, UTILIZANDO O PROGRAMA “BORA 

PETROLINA” EM PROL DE CAPACITAR A POPULAÇÃO DA NOSSA CIDADE 

*INDICAÇÃO Nº 1432/2023 – O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA – seja solicitado ao 

Prefeito Senhor Simão Durando, interceder junto ao Secretário de Infraestrutura e Mobilidade Senhor 

Fred Machado, que inclua as Ruas 03 e 04 do Bairro Rio Claro, e demais ruas que ainda não foram 

contempladas, no cronograma de pavimentação.  
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*INDICAÇÃO Nº 1433/2023 – O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA – seja solicitado ao 

Prefeito Senhor Simão Durando, interceder junto ao Secretário de Infraestrutura e Mobilidade Senhor 

Fred Machado, que seja feita a pavimentação da Rua do Papagaio, no Bairro Vila Rotary e demais ruas que 

estejam sem pavimentação. 

*INDICAÇÃO Nº 1437/2023 – O VEREADOR RUY WANDERLEY – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, 

através do Secretário Fred Machado, o recapeamento asfáltico das ruas listadas abaixo do bairro Colina 

Imperial:  

Rua Oscar Nascimento Sobral 

Rua José Coelho Brandão 

Rua Francisco de Albuquerque Cavalcanti 

Rua Jonas Brandão 

 

*INDICAÇÃO Nº 1438/2023 – O VEREADOR RONALDO SILVA – seja solicitado ao Prefeito 

Municipal SIMÃO DURANDO, interceder junto ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Mobilidade – 

Senhor Fred Machado, que desenvolva ação executando o seguinte serviço: 

• Limpeza na praça em frente à Escola Paiva Neto, no Bairro Jardim Amazonas  

 

*INDICAÇÃO Nº 1439/2023 – O VEREADOR RONALDO SILVA – seja solicitado ao Prefeito 

Municipal SIMÃO DURANDO, interceder junto ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Mobilidade – 

Senhor Fred Machado, que desenvolva ação executando o seguinte serviço: 

• Pavimentação asfáltica da Rua 50, do Bairro João de Deus. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1444/2023 – O VEREADOR RONALDO SILVA - seja solicitado ao Prefeito 

Municipal SIMÃO DURANDO, que interceda junto ao Secretário Municipal de Infraestrutura e 

Mobilidade, Fred Machado, que desenvolva ação executando o seguinte serviço: 

* Fazer a pavimentação da Vila da Cohab no Povoado de Pedrinhas  

*INDICAÇÃO Nº 1445/2023 – O VEREADOR RONALDO SILVA - seja solicitado ao Prefeito 

Municipal SIMÃO DURANDO, que interceda junto ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Mobilidade 

Senhor Fred Machado, que desenvolva ação executando o seguinte serviço: 

*Fazer o recapeamento da Rua João Batista Ferreira de Moura, (antiga Rua 08) e Rua 

20 no Bairro Quati I. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1449/2023 – O VEREADOR EDILSON LIMA - solicita ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Simão Amorim Durando Filho, interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através 

do Secretário Fred Machado, a  pavimentação asfáltica das Ruas Dezoito, Dezenove e Vinte, no Bairro 

Loteamento Recife. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1450/2023 – O VEREADOR EDILSON LIMA – solicita ao Prefeito Simão Amorim 

Durando Filho, interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Fred 

Machado, o complemento da pavimentação asfáltica das Ruas das Ovelhas e do Galo-de-Campina, na 

Vila Rotary. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1451/2023 – O VEREADOR EDILSON LIMA - solicita ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Simão Amorim Durando Filho, interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através 
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do Secretário Fred Machado, a pavimentação asfáltica da Rua Magno Gomes Cerqueira, rua esta que 

funciona a Nova Semente no Bairro Vila Débora.  

 

*INDICAÇÃO Nº 1452/2023 – O VEREADOR EDILSON LIMA - solicita ao Prefeito Simão Amorim 

Durando Filho, interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Fred 

Machado, a pavimentação asfáltica das ruas que ainda não foram contempladas na Vila Rotary, 

principalmente as Ruas Jandaia, do Papagaio, do Pica Pau, do Peru, da Tartaruga, rua esta que 

funciona o CMEI Professora Evani Carvalho Figueiredo, e a Avenida dos Gaviões. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1455/2023 – O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE ANDRADE 

ARAÚJO - seja formulado pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim 

Durando Filho, para interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, a requalificação asfáltica 

da Rua Gerôncio Lopes da Silva (Rua 03), localizada no Bairro Jardim Amazonas. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1456/2023 – O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE ANDRADE 

ARAÚJO - seja formulado pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim 

Durando Filho, para interceder junto a AMMPLA, a colocação de dois redutores de velocidade nas Ruas 

Mar Cáspio (04), Mar Bering (05) e Mar do Japão (06), no Bairro Antonio Cassimiro 1. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1457/2023 – O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE ANDRADE 

ARAÚJO - seja formulado pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim 

Durando Filho, para interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, as seguintes ações no 

Bairro Antonio Cassimiro 1: 

1. Mutirão de limpeza em todo o bairro; 

2. Iluminação do Avenida Mar da Tasmânia (canteiro central); 

3. Recapeamento asfáltico das ruas Mar Morto (03), Mar Cáspio (04) e da Rua Mar  

            Bering (05). 

*INDICAÇÃO Nº 1458/2023 – O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE ANDRADE 

ARAÚJO - seja solicitado Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, 

para interceder junto à Secretaria de Desenvolvimento Urbano e Habitação, na pessoa do Senhor Secretário 

Emício Júnior, a colocação de câmera de videomonitoramento na praça em frente à Padaria Canto do 

Rio, entre as ruas Castro Alves, Januário Alves e a Avenida Barão do Rio Branco, no Centro de 

Petrolina. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1463/2023 – O VEREADOR MAJOR ENFERMEIRO – seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, para que interceda junto a 

Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, e Secretaria de Educação - SEDUCE, no sentido de 

viabilizar reforma e ampliação dos prédios dos CMEIs dos PSNC N09, N10 e N11. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1464/2023 – O VEREADOR GILBERTO MELO - seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Amorim Durando Filho, para interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Fred Machado, no sentido de pavimentar a Rua 10 

do Bairro Jardim Petrópolis. 

  

*INDICAÇÃO Nº 1465/2023 – O VEREADOR GILBERTO MELO - seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Amorim Durando Filho, para interceder junto à Secretaria de 
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Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Fred Machado, no sentido de implantar a rede 

elétrica no cemitério da localidade do Sítio do Buraco. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1466/2023 – O VEREADOR GILBERTO MELO – seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Amorim Durando Filho, para interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Fred Machado, no sentido de pavimentar a Rua 19 

do Bairro Jardim Guanabara. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1467/2023 – O VEREADOR JÚNIOR GÁS - seja formulado pedido ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Durando, para interceder junto a Secretaria de Saúde, no sentido de 

viabilizar a implantação de atendimento 24h na seguinte unidade: 

*UBS Josefa Bispo localizada no Bairro João de Deus. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1469/2023 – O VEREADOR JÚNIOR GÁS – seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Durando, para interceder junto a Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, que seja feito a pavimentação asfáltica das Ruas 48, 49, 50 e 51 do Bairro 

João de Deus. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1470/2023 – A VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR - seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto à Secretaria de 

Agricultura, através do Senhor Secretário Pedro Brandão, que seja providenciado o que se segue abaixo 

para a Comunidade de Curral Queimado: 

• Patrolamento da estrada principal que liga Curral Queimado a Ponta da Serra 

• 01 Cisterna 

 

*INDICAÇÃO Nº 1471/2023 – A VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR - seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto à Secretaria de 

Agricultura, através do Senhor Secretário Pedro Brandão, para que seja feito o Recapeamento da 

Passagem molhada do Sítio Poço, Zona Rural de Petrolina. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1472/2023 – A VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Durando, que interceda junto a Secretaria de Infraestrutura e 

Mobilidade, através do Secretário Senhor Frederico Melo Machado e a Secretaria de Saúde através do 

Secretário Senhor João Luiz Barreto, e a Secretaria de Desenvolvimento Urbano e Habitação, através do 

Secretário Senhor Emício Junior, para que seja providenciado as demandas abaixo relacionadas para a 

Comunidade de Izacolândia: 

• Atendimento precário do Posto de Saúde 

• Pavimentação precocemente desgastada da Vila Maria 

• Limpeza da feira livre - principalmente nos domingos 

• Conclusão da reforma da feira livre 

• Limpeza, recuperação, revitalização da Praça Zefiro Nunes Gomes. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1473/2023 – A VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR - seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Senhor Frederico Melo Machado, para que seja 

providenciado a Pavimentação Asfáltica das Ruas 14, 29 e 31 do Bairro São Gonçalo.  
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*INDICAÇÃO Nº 1474/2023 – O VEREADOR GATURIANO CIGANO - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto a 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Senhor Secretário Fred Machado, que 

realize a poda das árvores e limpeza do espaço localizado entre as Avenidas 05 (cinco) e 06 (seis), dos 

Bairros Quati I e II.  

*INDICAÇÃO Nº 1475/2023 – O VEREADOR GATURIANO CIGANO - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto a 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Secretário Fred Machado, que realize a 

manutenção da Quadra de Areia do Bairro Quati II, localizada entre as Ruas 30 (trinta) e 31 (trinta e um).  

 

*INDICAÇÃO Nº 1476/2023 – O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR - seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto a 

Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, no sentido de 

viabilizar a pavimentação asfáltica da travessa próximo a quadra poliesportiva do Bairro João de 

Deus.  

 

*INDICAÇÃO Nº 1477/2023 – O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR - seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto a 

Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, no sentido de 

viabilizar a iluminação pública e a pintura na proteção da passagem molhada do açude em Rajada.  

 

*INDICAÇÃO Nº 1478/2023 – O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR - seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto a 

Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, no sentido de 

viabilizar a pavimentação asfáltica das ruas e avenidas do Loteamento Bela Vista.  

 

*INDICAÇÃO Nº 1479/2023 – O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR -  seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto a 

Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, no sentido de 

viabilizar a ampliação e reforma da Creche Irmã Viana, localizada no Bairro Alto do Cocar. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1482/2023 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, que interceda junto a 

SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA E MOBILIDADE – SEINFRA, através do 

Secretário Senhor Frederico Machado, que possa viabilizar o serviço de recapeamento asfáltico da avenida 

principal do Projeto N-7, conhecido como (Rua A). 

  

*INDICAÇÃO Nº 1483/2023 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, que interceda junto a Autarquia 

Municipal de Mobilidade de Petrolina – AMMPLA, para que possa viabilizar a implantação de dois 

pontos de ônibus na Rua Caruaru localizada no Loteamento Santa Barbara, II ETAPA  

 

*INDICAÇÃO Nº 1486/2023 – O VEREADOR WENDERSON BATISTA - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando que interceda junto ao Secretário de Infraestrutura e 

Mobilidade - (SEINFRA), Senhor Frederico Melo Machado, e a Secretária de Educação, Cultura e 

Esportes, Senhora Rosane Costa, para providenciar a reforma e revitalização da Praça e da Quadra 

Poliesportiva do Loteamento Recife  
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*INDICAÇÃO Nº 1487/2023 – O VEREADOR WENDERSON BATISTA - solicite ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Simão Durando que interceda junto ao Diretor-Presidente da AMMPLA, Senhor Franklin 

Alves, no sentido de providenciar um estudo de tráfego para viabilizar posterior intervenção no 

encontro entre a Avenida Cardoso de Sá e a Avenida Dois do Bairro Loteamento Recife  

 

*INDICAÇÃO Nº 1488/2023 – O VEREADOR WENDERSON BATISTA - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando que interceda junto ao Secretário de Infraestrutura e 

Mobilidade - SEINFRA, Senhor Frederico Melo Machado, no sentido de providenciar a pavimentação 

asfáltica das seguintes ruas do Bairro COHAB VI: 

➢ Rua Américo Tanury (antiga Rua 01); 

➢ Rua das Ameixas (antiga Rua 02); 

➢ Rua Dom Tomaz (antiga Rua 03); 

➢ Rua Dr. Adolfo Viana (antiga Rua 04); 

➢ Rua das Maças (antiga Rua 05); 

➢ Rua da Jabuticaba; 

➢ Rua do Jambu; 

➢ Rua do Cajá (antiga travessa 08); 

➢ Rua do Cajú (antiga travessa 09); 

➢ Rua do Cupuaçu; 

➢ Rua do Jatobá; 

 

*INDICAÇÃO Nº 1489/2023 – O VEREADOR WENDERSON BATISTA - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando que interceda junto ao Secretário de Infraestrutura e 

Mobilidade (SEINFRA), Senhor Frederico Melo Machado, que seja providenciado a limpeza e cobertura 

em toda a extensão do canal de drenagem que passa pela Rua 29 do Bairro Loteamento Recife  

 

*INDICAÇÃO Nº 1492/2023 – O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA – seja solicitado ao 

Prefeito Senhor Simão Durando, interceder junto ao Secretário de Infraestrutura e Mobilidade Senhor 

Fred Machado, que seja feita a recuperação asfáltica da Rua Rio Salgueiro, ao lado da feira do Bairro José e 

Maria e das demais ruas que necessitem desse serviço. 

*INDICAÇÃO Nº 1493/2023 – O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA – formule pedido 

ao Prefeito Senhor Simão Durando, para interceder junto ao Secretário de Infraestrutura e Mobilidade 

Senhor Fred Machado, que seja feita a pavimentação das Ruas 03, 04, 05, 06, 07, 08, 09, 10, 11 e 12 do 

Bairro Ouro Preto (na parte alta o bairro como é conhecida) e demais ruas que estejam necessitando desse 

serviço. 

*INDICAÇÃO Nº 1494/2023 – O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA – seja solicitado ao 

Prefeito Senhor Simão Durando, interceder junto ao Secretário de Infraestrutura e Mobilidade Senhor 

Fred Machado, que seja feito a recuperação do calçamento na travessa da Rua Barão do Rio Branco, 

Centro, em frente a Panificadora Cearense.  

*INDICAÇÃO Nº 1495/2023 – O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA – seja solicitado ao 

Prefeito Senhor Simão Durando, interceder junto ao Secretário de Infraestrutura e Mobilidade, Senhor 

Fred Machado, e o Secretário de Saúde, Senhor Luiz Barreto, que seja feita a reforma geral na Unidade 

Básica de Saúde do Bairro Dom Avelar. 
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*INDICAÇÃO Nº 1498/2023 – O VEREADOR RONALDO SILVA - seja solicitado ao Prefeito 

Municipal SIMÃO DURANDO, que interceda junto ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Mobilidade 

- Senhor Fred Machado, que desenvolva ação executando o seguinte serviço. 

*Que possa fazer a reforma da quadra do Residencial Park São Gonçalo Bloco Azul 

 

*INDICAÇÃO Nº 1499/2023 – O VEREADOR DIOGO HOFFMANN - seja solicitado ao Senhor 

Prefeito Municipal – Simão Durando, para interceder junto a Secretaria de Educação, Cultura e Esporte, 

através da Secretária -   Senhora Rosane Costa, a inclusão da modalidade Karatê nos jogos escolares deste 

ano de 2023. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1500/2023 – O VEREADOR DIOGO HOFFMANN - seja solicitado ao Senhor 

Prefeito Municipal – Simão Durando, para interceder junto a Secretaria Municipal de Infraestrutura e 

Mobilidade - SEINFRA, através do Senhor Secretário Fred Machado, visando atender as demandas 

apresentadas pela comunidade do Bairro Caminho do Sol, abaixo relacionadas: 

a) realizar a limpeza geral do terreno do ex-colégio motiva, que encontra-se repleto de 

lixo, entulhos e matagal, e vem contribuindo para disseminação de isentos e doenças; 

b) -  providenciar a retirada de 14 Pneus abandonados na Rua Rosa; 

c) -  realizar a limpeza do terreno situado na Rua Mãe Faustina, que fica em frente com  

a avenida;   

d) -  realizar a limpeza do terreno situado na Rua João Barroso Galvão, vizinho ao nº  

221; 

e) -   realizar a limpeza do terreno situado na Rua Cassimiro Gomes de Sá, que fica ao  

lado do nº 130 e um galpão.   

 

*INDICAÇÃO Nº 1501/2023 – O VEREADOR DIOGO HOFFMANN - seja solicitado ao Senhor 

Prefeito Municipal – Simão Durando, para interceder junto a Secretaria Municipal de Infraestrutura e 

Mobilidade - SEINFRA, através do Senhor Secretário Fred Machado, visando realizar a pavimentação 

asfáltica da Rua 65 (sessenta e cinco), no Bairro Cohab Massangano, próxima a Escola Humberto Soares. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1506/2023 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR -  seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal - SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO,  interceder junto à 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, na pessoa do Senhor Secretário 

FREDERICO MELO MACHADO, no sentido de providenciar a PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA 

RUA 11, RUA 14 E RUA 15, todas localizadas no BAIRRO TERRA DO SUL. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1507/2023 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal - SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, interceder junto à 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, na pessoa do Senhor Secretário 

FREDERICO MELO MACHADO, no sentido de adotar as providencias necessárias para que seja feita a 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA DAS ROSAS NO BAIRRO DOM MALAN  

 

*INDICAÇÃO Nº 1508/2023 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal -  SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, interceder junto à 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, na pessoa do Senhor Secretário 

FREDERICO MELO MACHADO, no sentido de VIABILIZAR UM MUTIRÃO DE LIMPEZA NO 

TERRENO BALDIO localizado entre as RUAS LOS ÂNGELES, RUA ATLANTA E RUA MOSCOU 

NO LOTEAMENTO NOVA IORQUE 
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*INDICAÇÃO Nº 1509/2023 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, interceder junto à 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, na pessoa do Senhor Secretário 

FREDERICO MELO MACHADO, no sentido de adotar as providencias necessárias para que seja feito a 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA das ruas listadas abaixo, todas localizadas no BAIRRO PADRE 

CÍCERO e BAIRRO DOM AVELAR: 

1. RUA DO MORCEGO 

2. RUA DO COLIBRI 

3. RUA DO ASSUM-PRETO 

4. RUA DA COTOVIA 

5. RUA DO PERU 

 

*INDICAÇÃO Nº 1510/2023 – O VEREADOR ALEX DE JEUS - seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade na 

pessoa do Secretário Fred Machado, que seja feito a pavimentação asfáltica da Rua 25 do Bairro 

Loteamento Recife. 

  
*INDICAÇÃO Nº 1511/2023 – O VEREADOR ALEX DE JEUS - seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade na 

pessoa do Secretário Fred Machado que seja feito a pavimentação asfáltica na Rua José Augustinho 

Cavalcante no Bairro Cohab Massangano. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1512/2023 – O VEREADOR ALEX DE JEUS – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade na 

pessoa do Secretário Fred Machado que seja feito a pavimentação asfáltica da Rua do Tamarindo no 

Bairro Rio Corrente. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1515/2023 – O VEREADOR RUY WANDERLEY - seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria de Saúde, através do Secretário 

João Luiz Barreto, e a Secretaria de Educação, Cultura e Esporte - SEDUCE, através da Secretária  Rosane 

da Costa Santos, a construção de um CMEI (Centro Municipal de Educação Infantil) e uma UBS 

(Unidade Básica de Saúde) para atendimento no Loteamento Santa Bárbara, Loteamento Padre José 

de Castro, Loteamento Vila Nova, Loteamento Santo Expedito e demais comunidades próximas.  

 

*INDICAÇÃO Nº 1516/2023 – O VEREADOR RUY WANDERLEY - seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, 

através do Secretário Fred Machado, a pavimentação do Loteamento Colina do Rio. 

  

*INDICAÇÃO Nº 1517/2023 – O VEREADOR RUY WANDERLEY -  seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, 

através do Secretário Fred Machado, o patrolamento e limpeza da área de lazer do Loteamento Parque 

Petrolina. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1518/2023 – O VEREADOR RUY WANDERLEY -  seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, 

através do Secretário Fred Machado, o serviço de recuperação do pavimento intertravado do 

Loteamento Nova York.  
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*INDICAÇÃO Nº 1519/2023 – O VEREADOR RUY WANDERLEY - seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, 

através do Secretário Fred Machado, o patrolamento e posteriormente a pavimentação asfáltica das seguintes 

ruas: 

• São Joaquim - Rua 21; 

• Henrique Leite - Rua 41, Rua 42, Rua 44; 

• Vila Nova - Rua Curaçá, Rua Flores, Rua Granito, Rua Parnamirim;  

• Jatobá – Rua José de Souza, Rua Ivone Cavalcante de Souza, Rua    

           Cinobilina Cavalcante de Souza, Rua José Ferreira de Souza, Rua Itaúba,   

            Rua Algaroba;  

• Fernando Idalino Bezerra - Rua 7, Rua 15, Rua 17; 

• Antônio Cassimiro - Rua Rainha dos Anjos, Rua Santo Inácio, Rua  

           Nossa Senhora do Perpétuo Socorro; Travessa Mar de Coral, Travessa  

           Mar Labrador, Travessa do Florista; 

• Loteamento Recife - Avenida 02; 

• Vila Marcela - Rua 15; 

• Dom Avelar – Rua da Cultura 
 

ORDEM DO DIA 

A) PODER EXECUTIVO:                COM MATÉRIAS 

 

01 - Projeto de Lei nº 019/2023 – Dispõe sobre o pagamento do piso nacional para os 

profissionais da enfermagem do Município de Petrolina/PE, conforme previsto na Lei 

Federal nº 14.434/2022, e dá outras providências - Autor: Poder Executivo – Pareceres 

favoráveis das Comissões competentes – votação: 1º e 2º turno – maioria simples. 

 

02 - Projeto de Lei nº 020/2023 – Altera a lei nº 1.609, de 21 de dezembro de 2004 e suas 

alterações, que “institui no município de Petrolina a contribuição para custeio da iluminação 

pública prevista no artigo 149 -a da constituição federal, e dá outras providências” - Autor: 

Poder Executivo – Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação: 1º e 2º 

turno – maioria simples. 
 

B) PODER LEGISLATIVO:                   COM MATÉRIAS 

 
01 - Projeto de Decreto Legislativo nº 068/2023 – Concede Título de Cidadão Petrolinense ao 

Senhor Antonio Vereonaldo Martins - Autor: Gilmar dos Santos Pereira - Pareceres favoráveis 

das Comissões competentes – votação única: dois terços - conforme inciso I do artigo 165 do 

Regimento Interno. 

 

02 - Projeto de Decreto Legislativo nº 069/2023 – Concede Medalha de Honra ao Mérito 

Legislativo Dom Malan ao Senhor Mateus Silva Santos - Autor: Ruy Wanderley - Pareceres 

favoráveis das Comissões competentes – votação única: dois terços - conforme inciso I do artigo 

165 do Regimento Interno. 
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03 - Projeto de Decreto Legislativo nº 070/2023 – Concede Título de Cidadã Petrolinense a 

Senhora Emiliana Moreira de Lira - Autor: Major Enfermeiro - Pareceres favoráveis das 

Comissões competentes – votação única: dois terços - conforme inciso I do artigo 165 do 

Regimento Interno. 

 

04 - Projeto de Decreto Legislativo nº 071/2023 – Concede Medalha de Honra ao Mérito 

Legislativo Dom Malan ao SEST/SENAT - Autores: Elismar Gonçalves e Aero Cruz - Pareceres 

favoráveis das Comissões competentes – votação única: dois terços - conforme inciso I do artigo 

165 do Regimento Interno. 

 

05 - Projeto de Decreto Legislativo nº 072/2023 – Concede Medalha de Honra ao Mérito 

Legislativo Dom Malan ao Senhor Miguel de Melo Neto - Autor: Diogo Hoffmann - Pareceres 

favoráveis das Comissões competentes – votação única: dois terços - conforme inciso I do artigo 

165 do Regimento Interno. 

 

06 - Projeto de Decreto Legislativo nº 073/2023 – Concede Título de Cidadão Petrolinense ao 

Senhor Miguel de Melo Neto - Autor: Diogo Hoffmann - Pareceres favoráveis das Comissões 

competentes – votação única: dois terços - conforme inciso I do artigo 165 do Regimento 

Interno. 

 

07 - Projeto de Lei nº 055/2023 – Denomina prédio público localizado na Rua Dom Vital - 

Mercado Popular de Petrolina Jonas Amaro Ferreira e revoga a Lei 2.107/2008 - Autores: 

Maria Elena de Alencar e Diogo Hoffmann – Pareceres favoráveis das Comissões competentes – 

votação: 1º e 2º turno – maioria absoluta - conforme inciso VI do artigo 165 do Regimento 

Interno. 

 

COM PEDIDO DE ORDEM 

 

SEM ORADORES 

 

SUJEITO A ALTERAÇÃO            

 

 

 
cas 
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Mensagem de Envio do Projeto de Lei N.º 019/2023. 

                                                                                

 

Ao  

Excelentíssimo Senhor 

AEROLANDE AMÓS DA CRUZ 

Presidente da Câmara Municipal de Vereadores  

Petrolina/PE 

 

 

 

Senhor Presidente,  

Prezados Vereadores, 

 

 

 

Encaminhamos para apreciação de Vossa Excelência e dos eminentes pares que 

compõem a Câmara de Vereadores de Petrolina o incluso Projeto de Lei nº 019/2023, 

que “Dispõe sobre o pagamento do piso nacional instituído pela Lei Federal nº 

14.434/2022 para os profissionais da enfermagem do Município de Petrolina/PE, e 

dá outras providências”. 

 

O Projeto que se coloca à apreciação e deliberação dessa Casa Legislativa é 

destinado ao atendimento do tanto disposto no §13 do art. 198 da Constituição da 

República Federativa do Brasil de 1988 e o parágrafo único do artigo 20 da Lei 7.498/86.  

 

Com o Projeto que se coloca à apreciação e deliberação dessa Casa Legislativa, 

certamente, quando aprovado, será proporcionado uma melhora nas Ações e Serviços 

Públicos de Saúde no território do Município de Petrolina-PE e nos atendimentos 

realizados pelos profissionais aos usuários do Sistema Único de Saúde, bem como 

estaremos propiciando melhores condições de vida aos profissionais que compõe a 

categoria enfermagem, que traz tantos benefícios a sociedade. 

 

Ademais, no §12 do art. 198 da CRFB/88, prevê: “Lei federal instituirá pisos 

salariais profissionais nacionais para o enfermeiro, o técnico de enfermagem, o auxiliar 

de enfermagem e a parteira, a serem observados por pessoas jurídicas de direito público 

e de direito privado”. 

 

Com efeito, a Lei Federal nº 14.434/2022 alterou a Lei nº 7.498/1986 e instituiu o 

piso salarial nacional do Enfermeiro, do Técnico de Enfermagem, do Auxiliar de 

Enfermagem e da Parteira. 

A
ss

in
ad

o 
po

r 
1 

pe
ss

oa
:  

S
IM

A
O

 A
M

O
R

IM
 D

U
R

A
N

D
O

 F
IL

H
O

P
ar

a 
ve

rif
ic

ar
 a

 v
al

id
ad

e 
da

s 
as

si
na

tu
ra

s,
 a

ce
ss

e 
ht

tp
s:

//p
et

ro
lin

a.
1d

oc
.c

om
.b

r/
ve

rif
ic

ac
ao

/A
4A

2-
9A

B
5-

2A
25

-E
35

2 
e 

in
fo

rm
e 

o 
có

di
go

 A
4A

2-
9A

B
5-

2A
25

-E
35

2



 
 

Prefeitura Municipal de Petrolina 
Av. Guararapes, 2114 - Centro - CEP 56302-905 - Petrolina-PE - Fone: (87) 3862-9118 

CNPJ: 10.358.190/0001-77 

2 

 

Nos moldes dos §§14 e 15 do art. 198 da CRFB/88, compete à União prestar 

assistência financeira complementar aos Municípios para fins de cumprimento dos pisos 

salariais profissionais nacionais para o enfermeiro, o técnico de enfermagem, o auxiliar 

de enfermagem e a parteira.  

 

O projeto pretende dar o efetivo cumprimento a Lei Federal nº 14.434, de 04 de 

agosto de 2022, em conformidade com as decisões do Supremo Tribunal Federal na 

Ação Direta de Inconstitucionalidade (ADI) 7222, se fazendo medida necessária à 

harmonização das situações já existentes no âmbito do Município de Petrolina com as 

disposições da Lei Federal nº 7.498, de 25 de junho de 1986, respeitados os direitos 

adquiridos quanto a vencimentos e salários do pessoal de enfermagem, de todos os 

graus (modalidades profissionais incluídas na categoria enfermagem). 

 

Destarte, por força de dispositivo constitucional, aliado ao referendum do Plenário 

do STF, o custeio da diferença remuneratória resultante do piso salarial nacional é de 

responsabilidade da União (Sessão Virtual de 23.6.2023 a 30.6.2023).  

 

O Governo Municipal reafirma a importância dos trabalhadores do SUS e reitera 

seu compromisso em garantir o pagamento do piso para profissionais da enfermagem 

no Município de Petrolina. 

 

Ante o exposto, demonstrada a viabilidade e a relevância da situação, solicitamos 

que essa Casa Legislativa possa apreciar a matéria ora encaminhada, em regime de 

URGÊNCIA URGENTÍSSIMA. 

 

Certos de engajamento dos que fazem essa respeitável Casa da Lei, ao pleito 

posto à soberana deliberação legislativa, aproveitamos a oportunidade e enviamos 

nossos cordiais cumprimentos. 

 

Saudações. 

 

 

 

Simão Amorim Durando Filho 

Prefeito do Município  
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PROJETO DE LEI Nº 019/2023 

 

 

EMENTA: Dispõe sobre o pagamento do piso 

nacional para os profissionais da enfermagem 

do Município de Petrolina/PE, conforme 

previsto na Lei Federal nº 14.434/2022, e dá 

outras providências. 

 

 

O PREFEITO DO MUNICÍPIO DE PETROLINA, ESTADO DE PERNAMBUCO, no uso 

de suas atribuições legais, submete ao Plenário da Câmara de Vereadores o presente 

Projeto de Lei: 

 

Art. 1º - O pagamento do Piso Nacional da Enfermagem, aos profissionais da 

enfermagem do Município de Petrolina/PE, fica condicionado à transferência dos 

recursos da Assistência Financeira Complementar, pela União, para o Pagamento do 

Piso Salarial dos Profissionais da Enfermagem, em conformidade com as disposições da 

Portaria de Consolidação GM/MS nº 6, de 28 de setembro de 2017, alterada pela 

Portaria GM/MS Nº 1.135, de 16 de agosto de 2023. 

 

Parágrafo único - A implementação da diferença remuneratória resultante do piso 

salarial nacional, na forma da Lei Federal nº 14.434/2022, fica limitado e deve ocorrer na 

extensão do quanto disponibilizado, a título de assistência financeira complementar, pelo 

orçamento da União (art. 198, §§ 14 e 15, da CRFB/88, com redação dada pela EC nº 

127/2022), a cada exercício financeiro, em consonância com a jurisprudência do 

Supremo Tribunal Federal (ADI 7222), nos termos definidos pela direção nacional do 

SUS. 

 

Art. 2º - Fica autorizado o rateio entre os profissionais da enfermagem da transferência 

realizada pela União, a título de assistência financeira complementar, para ser paga a 

diferença remuneratória com a finalidade de atingir o piso salarial nacional dos 

profissionais de enfermagem. 

 

Art. 3° - O valor utilizado como referência para atingir o piso salarial dos Enfermeiros 

servidores do Município de Petrolina-PE e de suas autarquias e fundações é R$ 

4.750,00 (quatro mil setecentos e cinquenta reais) mensais. 
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§1º – Fica fixado com base no valor estabelecido no caput deste artigo, para o 

Enfermeiro, o valor utilizado como referência para atingir o piso salarial dos demais 

servidores incluídos da categoria enfermagem, na razão de:   

 

I - 70% (setenta por cento) para o Técnico de Enfermagem;  

II - 50% (cinquenta por cento) para o Auxiliar de Enfermagem e para a Parteira. 

 

§2º - Farão jus à remuneração estabelecida no caput do art. 3º e respectivo §1º, os 

profissionais que atendam as determinações previstas na Portaria GM/MS Nº 1.135, de 

16 de agosto de 2023, em especial o inciso II, do art. 1120-C.  

 

Art. 4° - Para atingir o valor de referência previsto na Lei 14.434/2022 e fixado no art. 3º 

da presente Lei, será considerando o Vencimento Básico (VB) somado às vantagens 

pecuniárias de natureza Fixa, Geral e Permanente (FGP) e será devido ao profissional 

com jornada de trabalho de 08 oito horas diárias e 44 (quarenta e quatro) horas 

semanais ou 220 (duzentas) horas mensais. 

 

§1º - São consideradas vantagens de natureza Fixa, Geral e Permanente as que não 

são modificadas ao longo do tempo e que são pagos a todos os ocupantes de 

determinada posição com jornada de trabalho semelhante, sendo atreladas ao cargo, 

tais como: parcela mínima auferida em gratificação por desempenho (parte fixa e 

invariável), e vantagem pecuniária individual definida em lei de forma geral. Não 

integram as vantagens de natureza Fixa, Geral e Permanente as gratificações por 

titulação, adicional de insalubridade, abono permanência, por exercício de função e 

adicionais por tempo de serviço.  

 

§2º - Os profissionais com carga horária inferior a 8 (oito) horas por dia e 44 (quarenta e 

quatro) horas semanais, receberão pagamento de forma proporcional. 

  

§3º - No piso salarial não estão incluídas as parcelas remuneratórias de cunho pessoal, 

variável ou transitório, bem como as parcelas indenizatórias.  

 

§4º - Fica assegurada a manutenção das remunerações e dos salários vigentes 

superiores ao piso salarial previsto na Lei Federal nº 14.434, de 04 de agosto de 2022, 

independentemente da jornada de trabalho para a qual o profissional ou trabalhador foi 

admitido ou contratado, observadas as disposições desta Lei. 

 

Art. 5º - As despesas com pessoal resultantes do cumprimento do disposto nos §§ 12, 

13, 14 e 15 do art. 198 da Constituição Federal serão contabilizadas, para fins dos 

limites de que trata o art. 169 da Constituição Federal, na forma do estabelecido pela 

Emenda Constitucional nº 127, de 22 de dezembro de 2022. 
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Art. 6º - Os casos omissos serão sanados por ato do Chefe do Poder Executivo 

Municipal ou do gestor local do SUS, bem como, fica o Chefe do Executivo autorizado, 

através de Decreto Municipal, a regulamentar esta Lei, no que couber. 

 

Art. 7º - As despesas decorrentes da execução desta Lei correrão por conta das 

dotações orçamentárias consignadas no Orçamento do Município, no Órgão - 03 da 

Secretaria Municipal de Saúde, Unidade Orçamentária 25001, através do Fundo 

Municipal de Saúde, podendo ser suplementado caso seja necessário, observada a 

fonte de custeio nos moldes do artigo 4º desta Lei. 

 

Art. 8º - Esta lei entrará em vigor na data de sua publicação, com efeitos retroativos a 

01º de maio de 2023, revogadas as disposições em contrário, para que surtam todos os 

seus jurídicos e legais efeitos. 

 

Gabinete do Prefeito, em 29 de agosto de 2023. 

 

 

 

 

Simão Amorim Durando Filho 

Prefeito do Município 
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Mensagem de Envio do Projeto de Lei n. º 020/2023. 

                                                                                

 

Ao  

Excelentíssimo Senhor 

AEROLANDE AMÓS DA CRUZ 

Presidente da Câmara Municipal de Vereadores  

Petrolina/PE 

 

 

 

Senhor Presidente,  

Prezados Vereadores, 

 

 

 

Encaminhamos para apreciação de Vossa Excelência e dos eminentes pares que 

compõem a Câmara de Vereadores de Petrolina o incluso Projeto de Lei nº 020/2023, que 

“ALTERA A LEI Nº 1.609, DE 21 DE DEZEMBRO DE 2004 E SUAS ALTERAÇÕES, QUE 

“INSTITUI NO MUNICÍPIO DE PETROLINA A CONTRIBUIÇÃO PARA CUSTEIO DA 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA PREVISTA NO ARTIGO 149-A DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

 

O Projeto que se coloca à apreciação e deliberação dessa Casa Legislativa é destinado a 

aperfeiçoar, atualizar e dar mais segurança jurídica e transparência à legislação municipal que 

regulamenta o conceito de iluminação pública e a destinação da respectiva contribuição, sendo 

este um poder-dever do Município, decorrente do exercício de suas competências 

constitucionais.  

 

Destarte, os artigos 30, incisos I, III e V, e 149-A da Constituição Federal, c/c os artigos 

7º, incisos I, II, b, d e 11, incisos I e II, da Lei Orgânica do Município de Petrolina, estabelecem 

as competências do Município para instituir a contribuição de iluminação pública e para organizar 

e prestar os respectivos serviços diretamente ou sob concessão. 

 

Portanto, a regulamentação do conceito de iluminação pública e dos escopos que podem 

ser custeados com os recursos da respectiva contribuição, no âmbito de seu território, como toda 

competência pública, é também um poder-dever do Município.  

 

A propósito, o STF fixou que, cabe à cada Município, observada sua dinâmica e 

necessidades locais, bem como os princípios da razoabilidade e da proporcionalidade, dispor 

sobre a serviço de iluminação pública e sobre a destinação dos recursos da contribuição de 

iluminação pública. 

 

Sob o aspecto do conteúdo, além dos serviços de iluminação pública em sentido estrito 

(implantação, manutenção, modernização, ampliação, etc.), há um conjunto de escopos 

tradicionalmente considerados iluminação pública (iluminação festiva, natalina, de monumentos, 

entre outros) e há, também, serviços diretamente vinculados à iluminação pública, sem os quais 
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provavelmente não haverá prestação de serviços adequada (energia elétrica consumida com a 

iluminação pública, telegestão, poda de árvores que interferem no sistema, dentre outros).  

 

Em resumo, as mudanças propostas por este Projeto de Lei objetivam o atendimento do 

interesse público relativamente ao custeio de iluminação festiva com recursos da CIP, mediante 

a inclusão da atividade no rol exemplificativo contido na Lei de Custeio do Serviço de Iluminação 

Pública cobrada em Petrolina (“CIP”) de Petrolina.  

 

Ante o exposto, demonstrada a viabilidade e a relevância da situação, solicitamos que 

essa Casa Legislativa possa apreciar a matéria ora encaminhada, em regime de URGÊNCIA 

URGENTÍSSIMA. 

 

Certos do engajamento dos que fazem essa respeitável Casa da Lei, ao pleito posto à 

soberana deliberação legislativa, aproveitamos a oportunidade e enviamos nossos cordiais 

cumprimentos. 

 

Saudações. 

 

 

 

Simão Amorim Durando Filho 

Prefeito do Município  
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Projeto de Lei n.º 020/2023. 

 

Ementa: Altera a lei nº 1.609, de 21 de dezembro de 2004 e 

suas alterações, que “institui no município de Petrolina a 

contribuição para custeio da iluminação pública prevista no 

artigo 149-a da constituição federal, e dá outras providências”. 

 

O PREFEITO MUNICIPAL DE PETROLINA, ESTADO DE PERNAMBUCO, no uso de suas 

atribuições, submete ao Plenário da Câmara Municipal de Vereadores, o presente Projeto de 

Lei: 

 

Art. 1º - O art. 1º da Lei municipal nº 1.609, de 21 de dezembro de 2004, passa a vigorar com a 

seguinte redação: 

 

“Art. 1º (...) 

 

§1º - A CIP tem por finalidade custear o planejamento, a operação, a manutenção, a 

recuperação, a ampliação, a instalação, a implantação, a modernização, a 

eficientização, o melhoramento e o desenvolvimento da rede de iluminação pública 

municipal e demais infraestruturas aplicadas, incluindo: 

 

(...)  

 

II – a iluminação de bens públicos destinados ao uso comum do povo, tais como 

abrigos de usuários de transportes coletivos, praças, parques e jardins, ainda que o 

uso esteja sujeito a condições estabelecidas pela administração, inclusive o 

cercamento, a restrição de horários e a cobrança; 

 

III - a iluminação decorativa ou com finalidade cultural, esportiva e de lazer em bens 

públicos, monumentos, fachadas, fontes luminosas e obras de arte de valor 

histórico, cultural ou ambiental, incluindo a energia consumida;  

 

IV – a iluminação pública festiva e de eventos públicos, incluindo a energia 

consumida; 

 

V – os serviços que impactam diretamente na iluminação pública, tais como 

telegestão e poda de árvores e elementos arbóreos; e 

 

VI - os serviços ou infraestruturas úteis ao sistema de iluminação pública, desde que 

seja preservada a finalidade original e o desempenho deste, vedado o 

superdimensionamento de despesas e custos.” 
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Art. 2º - Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação, revogando as disposições em 

contrário.  

 

Petrolina (PE), 05 de setembro de 2023. 

 

 

Simão Amorim Durando Filho 

Prefeito do Município 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 068/2023 – 16/08/2023  

Autor: Gilmar dos Santos Pereira  

 

EMENTA: Concede Título de 

Cidadão Petrolinense ao Senhor 

Antonio Vereonaldo Martins. 

 

O PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor Presidente 

promulga o seguinte Decreto Legislativo:  

 

Art. 1º - Fica concedido o Título de Cidadão Petrolinense ao Senhor Antonio Vereonaldo 

Martins, natural da Cidade de Picos/PI. 

 

Art. 2º - A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, pelos 

relevantes serviços prestados a vida artística e cultural petrolinense. 

 

Art. 3º - A Câmara Municipal, de comum acordo com o homenageado marcará data para outorga 

concedida. 

 

Art. 4º - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Filho de Dona Solange Maria Maciel Martins, empregada doméstica, e Seu Heleno Francisco 

Martins, técnico eletricista, Antonio Vereonaldo Martins nasceu em Picos, no Piauí, no ano de 

1974. Muito jovem, aos 16 anos, veio morar em Petrolina-PE, onde vive como petrolinense e 

construiu sua vida e profissionalização no teatro como ator e, mais tarde, como diretor, há 20 

anos, contribuindo para o fazer cultural em Petrolina/PE.  

 

Inicia sua experiencia no teatro na Cia Máscara, em 2002, seguindo para Trup Errante, em 2006.  

 

Em 2008, funda a Cia Biruta de Teatro, em que apresenta um expressivo trabalho como diretor, 

ator e educador e forja sua identidade profissional.  Junto à Cia Biruta, dirigiu mais 12 

espetáculos, dentre eles “O Mágico de Oz” (2010), de grande repercussão local; o premiado no 

Festival Internacional Janeiro de Grandes Espetáculos, em Recife, “Chico e Flor contra os 

monstros na Ilha do Fogo” (2015); e “Processo Medusa”, que recentemente realizou temporada 

de 10 apresentações no CEU das Águas, Rio Corrente e circulação em escolas públicas de 5 

cidades do Sertão do São Francisco, incentivado pelo Funcultura – Fundo de Incentivo à Cultura 

do Estado de Pernambuco.  
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Desenvolve pesquisa sobre o ator/atriz ribeirinho, a partir da pesquisa Cenas Ribeirinhas, em que 

investiga como preparador de elenco e encenador matrizes gestuais estéticas inspiradas nas 

práticas populares de resistência das comunidades tradicionais do sertão do São Francisco.  

 

Nos últimos 10 anos, alia o trabalho artístico e de produção teatral com ações de formação 

artística de jovens da periferia, sendo um dos orientadores e coordenadores do Núcleo Biruta de 

Teatro, que realiza, desde 2013, permanentemente, formações e apresentações artísticas para a 

comunidade periférica da Zona Oeste de Petrolina, através da Ocupação do CEU das Águas.  

 

No seu percurso de profissionalização, Antonio Veronaldo realizou intercâmbio criativo com 

experiências e grupos de teatro locais, nacionais e internacionais, a exemplo da sua participação 

da ISTA – ISTA – International School of Theatre Antropology, em Albino, na Italia. A partir 

dessa participação, idealizou o projeto de formação teatral como Pontes Flutuantes, em que 

trouxe pela primeira vez à região o renomado diretor teatral, Eugênio Barba, criador do conceito 

de Antropologia Teatral e a atriz Julia Varley, ambos do Odin Teatret, da Dinamarca; assim 

como o ator Carlos Simione, do LUME - Núcleo Interdisciplinar de pesquisas teatrais, da 

Unicamp, grupo de referência no teatro nacional, respectivamente nos anos de 2018 e 2018.  

 

A partir desse diálogo com grupos de teatro do Brasil e do mundo, participa da criação de uma 

rede que promoveu no final de 2021 os “Encontros sobre o Terceiro Teatro e a Antropologia 

Teatral” com grupos de 4 regiões do país com o diretor Eugênio Barba, Odin Teatret (DK). Além 

do trabalho artístico no teatro, Antonio Veronaldo realiza trabalhos no audiovisual como ator, 

diretor, produtor e preparador de elenco desde 2007.  

 

Antonio Veronaldo também é um ativo militante da classe artística por políticas públicas de 

cultura, participando da criação da Artedape, em 2005, e assumindo a presidência da mesma nos 

anos de 2009-2010 e participando de movimentos populares como “Meu Partido é Cultura”, que 

foi às ruas em 2012 reivindicando o Sistema Municipal de Cultura com implementação de plano, 

fundo e conselho. Atualmente, integra o grupo de sistematização do Fórum Popular de Cultura 

de Petrolina e o grupo gesto da RIPA-Rede Interiorana de Artistas e Técnicos do Interior de 

Pernambuco.  

 

Atualmente, está em processo de criação de montagem como diretor artístico e preparador de 

elenco de dois espetáculos da Cia Biruta: “Notícias do Dilúvio”, que traz para cena o massacre 

de Canudos contato por duas atrizes em cena e “História Lacrimogênica de Cordel” (Ou a Hora 

de Estrela), uma adaptação do romance de Clarice Lispector para Teatro de Rua, aprovado no 

edital do Funcultura 2019/2020.  

 

Sala das Sessões, 16 de agosto de 2023. 

            

 

GILMAR DOS SANTOS PEREIRA 

VEREADOR 
 

cas 
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PROJETO DE DECRETO Nº 069/2023 – 29/08/2023 
Autor: Vereador Ruy Wanderley  
 

Ementa: Concede Medalha de Honra 
ao Mérito Legislativo Dom Malan ao 
Senhor Mateus Silva Santos. 
 

 
O Plenário da CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o seu Presidente 
promulga o seguinte Decreto Legislativo: 
 
Art. 1º - Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao 
Senhor Mateus Silva Santos. 
 
Art. 2°- A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal pelos 
relevantes serviços prestados à comunidade de Petrolina e região do Vale do São 
Francisco, na área de educação, como professor, contribuindo com o desenvolvimento 
do município. 
 
Art. 3°- A Câmara Municipal, de comum acordo com o homenageado, marcará data 
para outorga concedida. 
 
Art. 4°- Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 
 
 
JUSTIFICATIVA 
 

Nobres Parlamentares, 
 

Apresento para apreciação de Vossas Excelências, o Projeto de Decreto que 
tem por objetivo prestar uma justa homenagem a essa pessoa querida: Mateus Silva 
Santos, professor, com licenciatura em matemática na UPE (Universidade de 
Pernambuco), nasceu em Petrolina no dia 17.11.1999, filho de uma dona de casa, 
Maria Auxiliadora Santana e Silva e de um caminhoneiro, Rubinaldo Joel dos Santos, 
irmão de outros 04 filhos, estudou em escola de bairro até a antiga 4ª série e 
posteriormente na escola estadual Gercino Coelho, e finalizando o ensino médio na 
escola de referência em ensino médio Clementino Coelho.   

Sendo bolsista no Curso Pré-vestibular IMPULSO, prestou seu primeiro 
vestibular em 2016 com apenas 16 anos e teve duas aprovações, primeiro lugar em 
licenciatura em matemática na UPE (Universidade de Pernambuco) e terceiro lugar 
em engenharia elétrica na UNIVASF (Universidade Federal do Vale do São Francisco) 
e com isso teve que tomar uma grande decisão, que foi escolher entre a profissão que 
sempre sentiu uma paixão, que é ser professor, mas que sofre uma grande crítica da 
sociedade e é pouco desejada por muitos, ou escolher uma profissão respeitada por 
todos e desejada por muitos, que é a engenharia, por tanto, decidiu escolher a 
engenharia, na qual não se identificou e assim retornou para profissão que sempre 
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desejou, e com isso pode aprender uma lição na qual repassa para os seus alunos, 
que “o que define o sucesso profissional não é a profissão, é o profissional”.  

Começou sua carreira profissional em 2019 aos 19 anos de idade na escola 
que terminou o seu ensino médio, mas como substituto terceirizado ganhando apenas 
5 reais por hora/aula, pois foi o que poderia ser pago no momento por um curto 
período, após esse período a escola não teve como pagar os seus serviços e para 
não deixar os alunos sem aula e para expressar a gratidão pela a escola que o 
formou, decidiu trabalhar de graça até o surgimento de outro professor e com isso 
aprendeu outra lição, que: dinheiro nenhum substitui o valor que a gratidão tem.  

O seu currículo de 2019 até o ano de 2022 estava praticamente vazio, mas 
trabalhando de forma autônoma com aulas de banca aos poucos foi ganhando 
reconhecimento, nunca perdendo a fé que um dia o seu esforço seria reconhecido, 
pois como diz na bíblia sagrada, em Eclesiastes capítulo 3, versículo 1 ´´tudo tem o 
seu tempo determinado, e há tempo para todo propósito debaixo do céu``. então, no 
ano de 2023 as portas se abriram, passou a atuar simultaneamente no Colégio 
Cristão, Colégio GEO, escola municipal Eliete Araújo, Escola Municipal Santa 
Terezinha, Curso Sagres, Curso Top de Linha, Curso Gigantes, curso academia de 
estudos e por fim, decidiu montar o seu próprio curso, Curso Nova Opção, isso tudo, 
com os seus 23 anos de idade e ganhando o título de melhor professor de 
matemática de Petrolina, por voto popular.   

O Curso Nova Opção, já conseguiu arrecadar meia tonelada de alimentos para 
algumas famílias carentes de Petrolina e vem gerando empregos para novos 
professores. uma das suas maiores realizações é poder contribuir com a inserção de 
jovens e adultos das classes c e d da sociedade, eventualmente sem perspectivas, 
nas universidades e no serviço público. isso não tem preço.   

 

Assim exposto, conto com o apoio indispensável dos meus pares para aprovação desta 
significativa homenagem.                                                                                                                                                                             

     
              

Sala das Sessões, 29 de agosto de 2023.  
 
 
 
 
Ruy Wanderley Gonçalves de Sá. 
Vereador 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 070/2023 – 18/08/2023 

Autor: Raimundo Nonato de Sousa Lopes (Major Enfermeiro). 

 

Ementa: Concede Título de Cidadã 

Petrolinense a Senhora Emiliana Moreira 

de Lira. 

 

O Plenário da CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor Presidente 

promulga o seguinte Decreto Legislativo: 

 

Art. 1º - Fica concedido o Título de Cidadã Petrolinense a Senhora Emiliana Moreira de Lira, 

natural da Cidade de Carnaubeira da Penha/PE. 

 

Art. 2º - A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, pelos 

relevantes serviços prestados a Petrolina e região do Vale do São Francisco, nas áreas da 

educação e política. 

 

Art. 3º - A Câmara Municipal, de comum acordo com a homenageada marcará data para 

outorga da homenagem. 

 

Art. 4º - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICATIVA            

 

Senhoras e Senhores Vereadores, 

 

 Tenho a honra de apresentar para apreciação de Vossas Excelências, proposição 

da mais alta importância que tem como objetivo homenagear a Senhora EMILIANA 

MOREIRA DE LIRA, uma pessoa simples e humilde, mas que se tornou uma personalidade 

do nosso meio político, acadêmico e social, sendo respeitada e admirada por todos. Excelente 

profissional, que se destaca brilhantemente como professora, gestão pública e na política na 

região. 

 

Emiliana Moreira de Lira, nascida no Hospital Regional da cidade de Uiraúna-PB, filha 

única do casal: José Tavares de Lira (moreno) e Matildes Moreira de Lira (Tidinha). Teve uma 

infância cercada de amor e carinho, e apesar de ser filha única a casa era sempre cheia com as 

tias que ainda eram solteiras e as primas que vinham morar na zona urbana pra estudar. Com a 

casa sempre cheia com os eleitores da mãe que foi eleita a 1ª mulher vereadora e presidente da 

Câmara e do seu avô Joaquim Moreira Sobrinho que já havia sido eleito vice prefeito e 

vereador aprendeu a conviver com pessoas de todas as classes sociais, credos e cor de pele.  

Guarda em sua memória as visitas políticas, realizadas junto com seu avô e seu pai a 

zona rural e dos conselhos dados pelo seu avô sobre a responsabilidade da sua função enquanto 
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vereador com o respeito e acolhimento a todos que faziam parte daquele município, não 

importando em que situação estivesse, todos precisavam ser ouvidos e auxiliados.  

Iniciou sua vida de estudante, como bolsista, no Colégio Professor Afonso Pereira 

permanecendo até o 5º ano do ensino fundamental, em seguida transfere-se para a Escola 

Estadual Jovelina Gomes onde cursou 6º e 7º ano e finaliza seu ensino fundamental na Escola 

Estadual Dr. José Duarte Filho, todas localizadas na cidade de Uiraúna, contudo na referida 

cidade o ensino médio só era ofertado no horário noturno, e por essa razão transfere-se para a 

cidade de Cajazeiras/PB onde conclui sua educação básica no Colégio Diocesano Pe. Rolim. 

Para cursar o ensino médio, precisava acordar bem cedo e percorrer 54km, muitas vezes em 

cima de carroceria de caminhão, pois não havia um transporte adequado para os estudantes, só 

após 1 ano de curso surge o primeiro ônibus para que esse percurso ficasse mais seguro e 

digno, mas nenhuma dificuldade fazia com que desistisse dos seus objetivos, e isso fazia com 

que cada passo dado nos estudos fosse valorizado.  

Sempre cercada de amigos e amigas, nunca pertenceu a um único grupo de amigos, o 

que permitiu um crescimento social e moral que lhe proporcionou maior percepção de convívio 

e respeito com diferentes pontos de vistas e ideologias.  

Em 2021, é aprovada no vestibular da Universidade Estadual da Paraíba e inicia em 

2001 o curso de Licenciatura Plena em Educação Física na cidade de Campina Grande-PB, 

necessitando mudar mais uma vez de cidade permitindo um recomeço e conquista de novos 

espaços. Durante o período de curso de graduação fez parte de dois projetos da reitoria de 

extensão de forma voluntária, o primeiro era um projeto interdisciplinar chamado “Laboratório 

Itinerante”, que tinha como objetivo atender a sociedade com ações de cidadania por um dia, e 

o segundo era o “Mexa-se mais com cuidado” que tinha como objetivo a prevenção de lesões 

em estudantes dos cursos da área da saúde da UEPB a partir de ginástica laboral.  

E a partir dessas experiências com os projetos surgiram os estágios, o primeiro em uma 

instituição para crianças em vulnerabilidade social, depois em uma academia dando aula em 

diversas áreas do fitness e da saúde e concomitantemente participava como estagiária do 

projeto de Ginástica laboral do sistema S, localizando-se no CDD dos correios.  

Permanece em Campina Grande por 6 anos, deixando um ciclo de amizades verdadeiros 

que são conservados até os dias atuais. Ao término da Universidade realiza prova de concurso 

público para Professora do Estado de Pernambuco e no ano de 2006, chega à cidade de 

Petrolina para assumir o cargo de professora de Educação Física na Escola de Referência em 

Ensino Médio Prof.ª Osa Santana de Carvalho (EREMPOSC). E nessa instituição, além de ser 

professora torna-se também amiga, mantendo uma relação profissional e pessoal com muitos 

dos (as) colegas de trabalho, gerando assim um elo mais forte com a nova cidade que abraçava 

como seu lar. Essa escola teve muita relevância no seu crescimento profissional e pessoal, pois 

nela realizou inúmeros projetos pedagógicos interdisciplinares permitindo com que tivesse um 

elo de confiança e respeito por parte dos estudantes e ainda expondo uma Educação Física que 

ia além do “jogar bola”, ganhando assim respeito dos colegas, equipe gestora e dos seus pares.  

Assim, com seu jeito tagarela, determinada e participativa expõe suas ideias e opiniões 

nos cursos de formação continuada da Gerencia regional de Educação, tornando-se referência 

na área de Educação Física escolar.  
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Sendo convidada a ministrar aulas em algumas das Faculdades particulares da cidade 

(IES, UNIP, FACESP), e realizando participações em formações da GRE e em aulas 

ministradas por colegas de área. Em 2010 se torna membro do Laboratório de Estudos 

Culturais e Pedagógicos em Educação Física da Universidade Federal do Vale do São 

Francisco (UNIVASF), e junto ao grupo se torna autora dos livros da coletânea “Dialogando 

sobre o Ensino da Educação Física”, livros esses que tem como finalidade auxiliar o professor 

na sua prática docente. Junto a esse laboratório, atua como formadora em formações 

continuadas de professores da região do Vale do São Francisco. Em 2016, pede remoção para a 

Escola de Referência em Ensino Médio Clementino Coelho (EREMCC), onde permanece até a 

atualidade. Nessa escola, além das aulas de Educação Física a professora atua na coordenação 

das modalidades esportivas de Futsal e Basquete, fazendo parte da comissão técnica que é 

tricampeã da Copa TV Grande Rio de Futsal e Bicampeão dos Jogos Escolares de Pernambuco 

na modalidade de Futsal. E atualmente, ministra aulas da disciplina de Cultura Africana e 

Indigena e Eletiva sobre violência contra a mulher. Não satisfeita com o conhecimento 

adquirido, decide se tornar pesquisadora e em 2017, é aprovada no Mestrado em Educação 

Física da Universidade Federal DO Vale do São Francisco (UNIVASF), tendo conclusão do 

mesmo em 2019. Após contato mais direto com os professores da Univasf, realizou parceria 

com o professor de estágio e torno-me supervisora de estágio do Ensino Médio, auxiliando na 

formação prática de muitos profissionais da área do nosso município. Em 2021, aceira o desafio 

de lecionar na rede particular de ensino e é contratada para pelo Colégio Motivo, sendo 

professora do Ensino Fundamental II (anos finais) e Ensino Médio, onde permanece até os dias 

atuais. Além da vida profissional, a cidade de Petrolina lhe presenteia com a maternidade, 

Pedro Moreira Gomes, nascido em 2010 e Maria Paula Moreira, nascida em 2014 são hoje a 

base de todo amor e luta dessa Mulher, Mãe solo e Profissional dedicada se desdobra entre as 

atribuições de trabalho e maternidade buscando sempre fazer o seu melhor sem que jamais falte 

amor e compromisso em sua jornada de vida. Costuma dizer que ensinar vai além do ato de 

mostrar apenas as técnicas da disciplina, que a Educação Física, dá a oportunidade de preparar 

o estudante para os desafios da vida, tornando-o apto a solucionar problemas e ser criativo em 

suas ideias e propostas. Assim, alguns ex-alunos e ex-estagiários tornam-se amigos e com 

muito orgulho tornam-se colegas de profissão. A Educação sempre foi muito forte em sua vida, 

e acredita no poder da transformação humana e social a partir do conhecimento. E escolheu a 

cidade de Petrolina-PE para dedicar sua vida ao processo de transformar homens e mulheres 

que transformarão a sociedade. 

 

Sala das Sessões, 18 de agosto de 2023. 

 

 

 

Raimundo Nonato De Sousa Lopes 

Vereador Major Enfermeiro  
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PROJETO DE DECRETO Nº 071/2023 – 24/08/2023 

Autores: Elismar Gonçalves e Aero Cruz. 

 

Ementa: Concede Medalha de Honra ao 

Mérito Legislativo Dom Malan ao 

SEST/SENAT. 

 

 

A CAMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o seu Presidente promulga o seguinte 

Decreto Legislativo: 

 

Art. 1º - Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao 

SEST/SENAT. 

 

Art. 2°- A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, pelos relevantes 

serviços prestados a Petrolina e região do Vale do São Francisco, contribuindo com o 

desenvolvimento profissional e a qualidade de vida dos trabalhadores do setor de transporte. 

 

Art. 3°- A Câmara Municipal, de comum acordo com o representante da instituição, marcará a 

data e horário para outorga da homenagem. 

 

Art. 4°- Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Nobres Parlamentares, 

 

O SEST SENAT é uma instituição brasileira criada em 1993 que tem como objetivo 

principal promover o desenvolvimento profissional e a qualidade de vida dos trabalhadores do 

setor de transporte. SEST significa Serviço Social do Transporte, e SENAT significa Serviço 

Nacional de Aprendizagem do Transporte. O SEST SENAT oferece uma série de serviços e 

benefícios voltados para os trabalhadores do transporte, tanto de cargas quanto de passageiros. 

Esses serviços incluem assistência odontológica, fisioterapeuta, psicológica e nutricional, além 

de programas de prevenção de acidentes, cursos de capacitação e aperfeiçoamento profissional, 

atividades de lazer e cultura, além de programas de qualificação e formação de novos 

profissionais para o setor. A instituição conta com unidades espalhadas por todo o país, 

oferecendo suporte e atendimento aos trabalhadores do transporte e suas famílias. O SEST 

SENAT é mantido pelas contribuições compulsórias das empresas de transporte, conforme 

estabelecido por lei. No estado de Pernambuco, nos dias atuais possuímos Unidades Operacionais 

espalhadas em Recife/PE, Cabo de Santo Agostinho/PE, Caruaru/PE, Serra Talhada/PE e 

Petrolina/PE. Além disso, existem novas Unidades sendo instaladas nos municípios de 

Goiana/PE, Garanhuns/PE e outra Unidade no município de Recife/PE diante da alta procura. 

Em Petrolina, a Unidade Paulo de Souza Coelho foi inaugurada em 2006, tendo como 

atual diretor Heitor Bezerra Leite. Os serviços ofertados aos trabalhadores de transporte são de 
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forma gratuita, e, para os seus dependentes a depender do serviço. Além desses, também atende 

à comunidade em geral. 

              Assim exposto, conto com o apoio indispensável dos meus pares para aprovação desta 

significativa homenagem.  

                                                                                                                                                                                

Sala das Sessões, 29 de agosto de 2023.  

 

 

 

 

ELISMAR GONÇALVES ALVES 

Vereador  

 

 

 

AERO CRUZ 

Vereador 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 72/2023 – 24/08/2023  
Autor: Diogo Silva Hoffmann  
 

Ementa: Concede Medalha de 
Honra ao Mérito Legislativo 
Dom Malan ao Senhor Miguel de 
Melo Neto. 

 
O Plenário da CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o seu 
Presidente promulga o seguinte Decreto Legislativo:  
 
Art. 1° - Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan 
ao Senhor Miguel de Melo Neto, natural da Cidade de Serra Talhada/PE.  
 
Art. 2º - A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara 
Municipal, pelos relevantes serviços prestados a Petrolina e região do Vale do 
São Francisco, como Pastor Evangélico e atual Presidente da Igreja Batista 
Missionária, contribuindo com a evangelização do povo, e com benfeitorias 
através de obras socias.   

Art. 3º - A Câmara Municipal, de comum acordo com o homenageado, marcará 
a data para outorga da homenagem.  
 
Art. 4º - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação.  
 
 
JUSTIFICATIVA:  
 
             Excelências,  
 
               A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, 
pelos relevantes serviços prestados pelo Senhor Miguel de Melo Neto, a 
Petrolina e região do Vale do São Francisco como Pastor Evangélico e atual 
Presidente da IGREJA BATISTA MISSIÓNARIA nesta Cidade de Petrolina, 
contribuindo com a evangelização do povo, e com benfeitorias através de obras 
socias.   

   

O Senhor Miguel de Melo Neto nasceu na cidade de Serra Talhada/PE, 
em 25/04/1968, filho de Luiz de Melo Neto e da Sra. Rosa de Lima Melo, dessa 
união nasceram 11 filhos, sendo  o homenageado o segundo filho  do casal. Sua 
infância e adolescência foram marcadas por uma vida simples na roça com 
escassez de água e falta de energia, onde com muito esforço e dedicação desde 
criança sempre trabalhou e estudou em escola na cidade tendo que se deslocar a 
pés todos os dias para cumprir sua jornada. 
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Foi durante a juventude que Miguel se converteu ao cristianismo, em 
julho de 1987, após ter um encontro com Deus. Esse momento foi 
transformador em sua vida, pois a partir de então, ele decidiu seguir os 
caminhos do Senhor e dedicar sua vida à pregação do evangelho. 

Em 30 de junho de 1990, Miguel se casou com Ivaneide Gonzaga de 
Melo, sua companheira de caminhada, e juntos tiveram uma filha, Sara Gonzaga 
de Melo. Com muita determinação e esforço, ele decidiu estudar teologia e se 
formou pelo seminário SETEBASNPE. Seu desejo de se dedicar ao ministério 
pastoral o levou a ser ordenado pastor em 30 de outubro de 1993. 

Desde então, Miguel já pastoreou várias igrejas em Pernambuco, nas 
cidades de Petrolina, Caruaru e Garanhuns. No entanto, desde 26 de março de 
2005, ele é o pastor titular da Igreja Batista Missionária em Petrolina, onde tem 
dedicado sua vida ao cuidado do rebanho e à propagação dos ensinamentos 
bíblicos. 

Miguel de Melo Neto é conhecido por ser um pastor muito amoroso e 
preocupado com o bem-estar das pessoas, tanto dentro como fora da igreja. Ele 
é um líder comprometido com a Palavra de Deus e com a missão de levar o 
evangelho a todos os lugares, ajudando as pessoas a encontrarem a salvação em 
Jesus Cristo. Sua vida é exemplo de dedicação, fé e amor ao próximo. Homem 
íntegro e de bom caráter Pastor Miguel tem a consideração, admiração e 
respeito de todos os amigos e irmãos que fazem parte da Igreja Batista 
Missionária e do seu convívio social do dia a dia. 

            Solicitamos aos nobres pares que analisem o Projeto que ora 
apresentamos, na certeza de que ele será aprovado pelas Comissões 
competentes, e devidamente apreciado durante a Sessão que contemplará a sua 
votação. 
 
 
Sala das Sessões, 24 de agosto de 2023. 
 
 
DIOGO  SILVA  HOFFMANN 
VEREADOR 
 

cas 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 073/2023 –  24 / 08 / 2023  
Autor: Diogo Silva  Hoffmann  
 

EMENTA: Concede o Título de Cidadão 
Petrolinense ao Senhor Miguel de Melo 

Neto. 
 
O Plenário da CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o seu Presidente 
promulga o seguinte Decreto Legislativo:  
 
Art. 1º - Fica concedido o Título de Cidadão Petrolinense ao Senhor Miguel  de  Melo  

Neto,  natural da cidade de Serra Talhada/PE.  
 
Art. 2º - A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, pelos 
relevantes serviços prestados a Petrolina e região do Vale do São Francisco, como  Pastor 
Evangélico e  atual  Presidente  da Igreja  Batista  Missionária,  contribuindo com  a  
evangelização  do  povo,  e  com  benfeitorias  através  de  obras  socias.   

Art. 3º - A Câmara Municipal, de comum acordo com o homenageado marcará a para 
outorga da homenagem.  
 
Art. 4º - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação.  
 
JUSTIFICATIVA:  
 
             Excelências,  
 
A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, pelos relevantes 
serviços prestados  pelo  Senhor Miguel de Melo Neto,  a Petrolina e Região do Vale do 
São Francisco como Pastor Evangélico e  atual  Presidente  da  IGREJA  BATISTA 
MISSIÓNARIA nesta  Cidade  de Petrolina,  contribuindo  com  a  evangelização  do  povo,  e  
com  benfeitorias  através  de  obras  socias.   
 

O Senhor  Miguel De Melo Neto  nasceu na cidade de Serra Talhada - PE, em 
25/04/1968,  filho de Luiz de Melo Neto e da  Sra. Rosa de Lima Melo, dessa  união 
nasceram 11 filhos, sendo  o homenageado o segundo filho  do casal. Sua infância e 
adolescência foram marcadas por uma vida simples na roça com escassez de água e falta de 
energia, onde com muito esforço e dedicação desde criança sempre trabalhou e estudou em 
escola na cidade tendo que se deslocar a pés todos os dias para cumprir sua jornada. 

Foi durante a juventude que Miguel se converteu ao cristianismo, em julho de 1987, 
após ter um encontro com Deus. Esse momento foi transformador em sua vida, pois a partir 
de então, ele decidiu seguir os caminhos do Senhor e dedicar sua vida à pregação do 
evangelho. 
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Em 30 de junho de 1990, Miguel se casou com Ivaneide Gonzaga de Melo, sua 
companheira de caminhada, e juntos tiveram uma filha, Sara Gonzaga de Melo. Com muita 
determinação e esforço, ele decidiu estudar teologia e se formou pelo seminário 
SETEBASNPE. Seu desejo de se dedicar ao ministério pastoral o levou a ser ordenado pastor 
em 30 de outubro de 1993. 

Desde então, Miguel já pastoreou várias igrejas em Pernambuco, nas cidades de 
Petrolina, Caruaru e Garanhuns. No entanto, desde 26 de março de 2005, ele é o pastor 
titular da Igreja Batista Missionária em Petrolina, onde tem dedicado sua vida ao cuidado do 
rebanho e à propagação dos ensinamentos bíblicos. 

Miguel de Melo Neto é conhecido por ser um pastor muito amoroso e preocupado 
com o bem-estar das pessoas, tanto dentro como fora da igreja. Ele é um líder 
comprometido com a Palavra de Deus e com a missão de levar o evangelho a todos os 
lugares, ajudando as pessoas a encontrarem a salvação em Jesus Cristo. Sua vida é exemplo 
de dedicação, fé e amor ao próximo. Homem íntegro e de bom caráter Pastor Miguel tem a 
consideração, admiração e respeito de todos os amigos e irmãos que fazem parte da Igreja 
Batista Missionária e do seu convívio social do dia a dia. 

            Solicitamos aos nobres pares que analisem o Projeto que ora apresentamos, na 
certeza de que ele será aprovado pelas Comissões competentes, e devidamente apreciado 
durante a Sessão que contemplará a sua votação. 
                                    
 
Sala das Sessões, 24  de  agosto  de  2023. 
 
 
DIOGO  SILVA  HOFFMANN 
VEREADOR 

 
cas 
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Praça Santos Dumont, s/n° - Centro, TEL: (87)3862-9265, Petrolina – PE / CEP: 56304-200 

Internet: petrolina.pe.leg.br 

Projeto de Lei nº 055/2023 – 25/08/2023. 

Autores: Maria Elena de Alencar e Diogo Hoffmann                                                       

                                     

Ementa: Denomina prédio público 

municipal localizado na Rua Dom Vital - 

Mercado Popular de Petrolina Jonas Amaro 

Ferreira e revoga a Lei nº 2.107/2008. 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA, aprova e o Senhor Prefeito sanciona a seguinte 

Lei: 

 

Art. 1º - O prédio público municipal localizado na Rua Dom Vital - Centro, anteriormente 

denominado de Mercado Turístico de Petrolina Jonas Amaro Ferreira pela Lei nº 2.107/2008, 

passa a ter a seguinte denominação – Mercado Popular de Petrolina Jonas Amaro Ferreira. 

 

Art. 2º - Será aposto em local de destaque placa alusiva ao homenageado, sendo sua aposição 

uma responsabilidade da Prefeitura Municipal. 

Art. 3º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação, ficando revogada a Lei nº 2107/08, de 

14/07/2008. 

 

 

JUSTIFICATIVA 

 

O presente  projeto de  lei  tem  por objetivo  a   mudança  da  denominação do  prédio  

público  existente  na  Rua  Dom  Vital,  para  se chamar  de  MERCADO  POPULAR  DE  

PETROLINA  JONAS  AMARO  FERREIRA,  referida  alteração  tem  por  finalidade  

acatar  pedido  das  agências  de  turismo  da  Cidade  de  Petrolina,  que  entende  que  dito  

mercado  não  possui  características  turísticas,  logo,  as  pessoas  que  vem  a  Petrolina  fazer  

turismo  ao  chegar  no  local  ficam  decepcionadas,  por  não  envolver  a  questão  do   

turismo,  e  sim  de  mercado  popular.       

Ademais, a homenagem ao advogado e grande empreendedor Jonas Amaro Ferreira que 

tanto fez por Petrolina fica intocável.                              

Isso posto, haja vista a relevância desta proposição, conto com a acolhida dos nobres 

pares, para a aprovação do presente projeto de lei. 

 

Sala das Sessões, 25 de agosto de 2023. 

 

 

 

MARIA ELENA ALENCAR 

     Vereadora 

 

 

DIOGO SILVA HOFFMANN    

    Vereador 
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